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トラック運送業における契約締結等書面化推進セミナー開催状況

開催月 都道府県ト協 開催（予定）日 出席者

11月 北海道（札幌地区） 平成26年11月26日 131人

1月 徳島 平成27年1月22日 40人

〃 福岡 平成27年1月28日 87人

2月 宮城 平成27年2月12日

〃 奈良 平成27年2月23日

〃 石川 平成27年2月24日

〃 長崎 平成27年2月26日

3月 北海道（釧根地区） 平成27年3月10日

〃 岡山 平成27年3月13日

合 計 ９回 258人

【平成２６年度】

【平成２７年度】

開催月 都道府県ト協

4月 愛知、京都

5月 三重、兵庫（5～6月）

6月 秋田（6～7月）、福島、富山、岡山、愛媛（6～7月）、大分

7月 青森（7～8月）、群馬、広島、高知（7～8月）

8月

9月 山形、神奈川（9～10月）、静岡、和歌山、山口（9～11月）

10月

11月 長野

12月

1月

2月 奈良

3月

時期未定 東京

合計 ２２回

※平成２７年度の開催状況は、平成２７年２月９日現在のものであり、今後も増加する予定である。



2

契約締結等書面化推進セミナー 参加者アンケート集計結果

62.2% 25.5% 11.2%

0.0%

1.0%

セミナーの内容

わかりやすい ややわかりやすい やや難しい 難しい 無記入

12.2% 70.4% 13.3%

0.0%

4.1%

セミナーのレベル

易しい 適切なレベルである やや難しい 難しい 無記入

52.0% 37.8% 9.2%

0.0%

1.0%

テキストについて

わかりやすい ややわかりやすい やや難しい 難しい 無記入

30.6% 61.2% 6.1%

2.0%
荷主との契約を書面化するに当たり参考になったか

大変参考になる 参考になる あまり参考にならない 参考にならない

27.6% 63.3% 5.1% 4.1%

契約書面化に取り組もうと思ったか

すでに取り組んでいる 取り組みを始めようと思った 取り組みを始めようと思わない 無記入

アンケート回収数：９８枚
（※2月9日現在：徳島、福岡セミナーでの回収分） 分かりやすかった又は理解出来た点

・契約書面化の必要性、重要性が分かった。

・契約書作成時の留意事項、交渉方法の例示等、具体的内容が多
かった。

・運送会社側の視点で、業界の現状を踏まえての説明だったので分か
りやすかった。
・印紙の事など知らないことが多かった。
・テキストの図式などにより分かりやすかった。
・講師の説明が丁寧で分かりやすかった。
・ポイントを絞り、重要部分を繰り返し説明してくれた。

など

難しかった又は理解出来なかった点

・定期便がほとんどないため、どう活かしていけばいいか分からない。
・具体的な例が必要（本の内容を読むのみ）。
・基本をよく知らないので、疑問点が残ったまま次に進んだため。
・初級、中級、上級の区別をお願いしたい。

など

その他意見、感想など

・燃料サーチャージ、附帯作業、車両留置料など、交渉の成功事例な
どがあれば良い。
・何度か同じ内容をしてもらいたい。
・次のステップのセミナーが開催されるときはぜひ参加したい。
・今後は書面化を推進し、適正運賃収受へ取り組んでいきたい。
・現状では書面化は難しい。もっと書面化について広めていくべき。

など


